

三大水闸除险加固升级 综合创效功能显著提升

通城投资1.54亿元开展主河道治理

本报讯(记者 李思源 通讯员 吴义明)6月15日,在通城县隽水河畔城区段,随着最后一批亮化灯带的安装完成,通城县三大国债水利项目——隽水坝水闸、白马洲拦水闸、官圳拦水闸除险加固工程进入最后收尾阶段。这三座关系民生福祉的水利枢纽,即将以全新姿态立于隽水、菖蒲港两条主河道上,投入运行,为通城县防洪保安、农业灌溉和生态建设提供坚实保障。

在焕然一新的隽水坝水闸现场,技术人员正在对闸门进行最后的调试。这座始建于2001年的Ⅲ等中型水闸,主要承担防洪、改善水生态环境

及灌溉等功能。新闻采用生态友好型设计,不仅提升防洪能力,还通过动态水位调节系统,优化隽水河城区段的水生态环境,兼顾城镇生活及农业灌溉用水需求。“新水闸不仅高大稳固,防溺水设施也很完善,我们带孩子来玩更放心了。”附近居民王女士对新水闸赞不绝口。

白马洲拦水闸位于菖蒲港河,其智能化改造成为亮点。新建的信息管理房内,物联网监测大屏实时显示水位、流量、闸门开度等关键数据。通城县水利和湖泊局派驻项目法人舒海岗介绍,这套自动化系统可远程精准调控,实现

“无人值守、智能调度”,大幅提高管理效率和运行安全性,水闸发挥的整体效益将大大提高。

为抢抓项目工期,在3座水闸施工期间,建设团队创新采取错峰作业方式,既保证工程建设高效推进,又确保农业灌溉正常进行。“我们调配3台大功率抽水泵24小时不间断供水,施工人员连续30多个小时坚守工地,吃住都在这里。”县水利和湖泊局副局长、官圳拦水闸项目法人熊军表示。

据通城县水利和湖泊局相关负责人介绍,三大水闸除险加固工程是全县重点民生工程,总投资1.54亿元。自开

工以来,水利部门组建工作专班驻守一线,倒排工期、挂图作战,克服高温天气、施工期紧与灌溉矛盾等众多困难。在质量管理方面,通过完善质量管理制度、强化全过程质量控制,落实参建各方责任、严格执行技术标准及加强监督检查等措施,确保工程质量。

据了解,三座水闸建成投入使用后,将显著提升通城县主河道综合效益和防洪减灾能力,改善隽水河流域生态环境,打造隽水河滨水景观带,保障10余万亩农田灌溉用水,惠及20余万人用水安全,为通城县经济社会高质量发展提供坚实的水利支撑。

通城“千师润童心”守护青少年心理健康

助力5万学子向阳生长

本报讯(通讯员 廖维国 姜雨 姜文)“深呼吸,放松,想象自己正站在阳光下的草地上……”中考前夕,通城县实验学校九(7)班的教室里,心理咨询教师黎伟正带领学生们进行考前心理调节训练。沙盘游戏、呼吸放松、团体互动等趣味活动让教室里不时传出欢声笑语。

“以前考试前总是紧张得睡不着,现在学会了调节方法,感觉整个人都轻松了。”该班学生李雅琴分享道。

据了解,在通城县实验学校的105个班级中,每个班级都设有心理辅导员和安全委员,他们像“心灵观察员”一样,一旦同学出现心理波动,或在学习、情感、成长等方面遇困,心理辅导委员会第一时间靠前疏导。通城县隽水初中、县城关中学等学校还建立了校领导联系班级制度,重点关爱留守儿童等特殊群体。数据显示,本学期全县教师已开展谈心谈话超过2万人次,入户走访千余次,确保学生心理问题能够早发现、早干预。



特别值得一提的是,通城县创新建立了“一生一档”动态管理系统,通过专业心理测评,为每位学生建立个性化心理档案,对需要帮助的学生制定专属辅导方案。

九年级学生小胡曾经是年级的尖子生,却因家庭矛盾陷入抑郁情绪。在黎伟老师连续3个月的耐心疏导下,她逐渐走出阴霾。今年高考后,小胡专程来向黎伟

报喜:“多亏老师一直的关心和开导,我才能重拾信心,有希望考上理想的大学!”

近年来,通城县创新开展“千师润童心”心理健康教育工程,通过“教师全员参与、学生全面覆盖”的方式,为80多所中小学的5万余名青少年撑起心灵“保护伞”。从心理咨询室的温馨对话,到心理活动课的欢声笑语,一张温暖的“心灵防护网”正在守护着青少年的成长之路。

通城县石南镇

“支书讲堂”开讲啦

本报讯(记者 李思源 通讯员 覃林)“咱们村用‘以工代赈’修路,既搞好了基建,又让村民们在家门口赚了150多万元!”日前,在通城县石南镇“支书讲堂”上,樊店村支书的一席话,引得现场掌声不断。当日该镇10位村支书轮流登台,用带着泥土味的“家乡话”,分享各自带领村民致富的“独门秘籍”。

虎岩村支书详细介绍了“村集体经济组织+合作社”模式,展示发展药材种植、优质稻产业,提升村集体经济的成功路径;花亭村支书则分享盘活闲置资产资源,发展种养殖合作社与中药材产业,实现村集体经济逆袭增长的有效举措。

活动现场氛围浓厚,支书们用朴实生动的“家乡话”讲述“村里事”,毫无保留地分享“真经验”。台下座无虚席,参会者专注聆听,手中的笔不停地记录着

“干货”经验,这场知识盛会,如同搭建起一座互联互通的桥梁,让各支部得以深入交流、相互学习,不仅拓宽了工作思路,更实现了优势互补。

“‘支书讲堂’就是要让大家把好经验亮出来,把真本事学回去!”石南镇相关负责人表示,未来石南镇将持续深化“支书讲堂”活动,不断探索乡村振兴的新路径、新模式,奋力谱写乡村振兴的壮丽篇章。

问计问需听民声

通城税务擦亮服务新名片

本报讯(记者 李思源 通讯员 李盈莹)“现在来税务局不仅办事更快了,工作人员还会主动询问我们的需求和建议。”近日,通城县某企业会计李女士在办理业务时,对税务部门的新变化连连称赞。这种改变,正是通城县税务局聚焦纳税人需求、优化服务的一个缩影。

据了解,为提升纳税人满意度,通城

县税务局创新开展满意度调查专项工作,切实了解纳税人缴费人各项需求,让纳税人当“阅卷人”。广泛收集办税缴费中的痛点、堵点问题,把诉求变成“服务清单”,优化办事流程,针对性推出“容缺受理”“远程帮办”“绿色通道”等便民举措,推动服务质效全面提升。

“以前遇到复杂业务,可能要跑好几

趟,现在税务人员可以电话指导,材料不全还能先办后补,省时又省心。”李女士表示,税务部门还定期推送优惠政策,针对企业需求,让政策红利精准直达市场主体。

下一步,通城县税务局将围绕“高效办成一件事”,继续倾听民声、收集民意、感受民情,以更便捷、更智能、更精准的服务,擦亮通城县税收服务新名片。

通城县五里镇开展禁毒法治宣传活动

本报讯(通讯员 李依可 郑卉华 钟敏)为进一步深化全民禁毒宣传教育,6月10日,通城县五里镇平安办联合派出所、司法所,深入辖区居民区和学校路段,开展禁毒法治宣传活动。

“您好,这是禁毒宣传手册,请您和家人一起了解下毒品的危害和防范知识。”工作人员一边发放资料,一边耐心细致地向群众讲解毒品的危害,普及国家关于禁毒工作的方针政策和法律法规,提醒群众要提高警惕,不轻易接受陌生人给予的食品饮料,引导群众树立“健康人生、绿色无毒”的生活理念。

下一步,五里镇将持续创新宣传形式,拓展宣传渠道,常态化开展禁毒宣传教育活动,全力守护辖区群众的生命安全和身体健康。

通城县医保局召开医疗保障信息化建设培训会

本报讯(记者 李思源 通讯员 胡焱娟)日前,通城县医疗保障局组织召开医保信息化标准化建设推进会,旨在深化医保信息化应用,提升全县医保系统信息化工作能力。

会议以视频形式开展,系统培训了《湖北省医疗保障信息平台定点医药机构接口规范》(V1.1.85版)及运维管理模块操作。省医保信息平台工程师详细解读了《接口规范》文档内容,讲解了定点医药机构信息化改造要点、运维管理模块升级功能及操作流程,并对《2025年全省医保信息化标准化工作要点》的八大任务进行了说明。

会议强调,要充分认识医保信息化建设的政治性、重要性和紧迫性;要围绕编码应用、接口改造、医保码推广、电子处方流转、IOT应用等关键领域,加快推进标准化建设;要加强组织领导与部门协作,紧盯时间节点,确保工作落实,推动医保信息化成果转化。